# 4月1日起驾驶证买分卖分将被重罚

新华社

记者29日从公安部获悉,为从源头减少买分卖分行 为,公安部新制定的《道路交通安全违法行为记分管理 办法》对买分卖分以及组织他人实施买分卖分牟取经 济利益的行为规定了相应的责任。该办法将自4月1日

实践中,一些机动车驾驶人为避免记满12分,请他人 顶替处理交通违法和记分,严重损害法律制度的权威性 和记分制度的教育引导功能,严重危害道路交通安全。 特别是一些不法人员以此牟利,组织、介绍买分卖分,影 响十分恶劣。

根据《道路交通安全违法行为记分管理办法》,机动 车驾驶人请他人代为接受交通违法行为处罚和记分并支 付经济利益的,由公安机关交通管理部门处所支付经济 利益三倍以下罚款,但最高不超过五万元;同时,依法对 原交通违法行为作出处罚。

代替实际机动车驾驶人接受交通违法行为处罚和记 分牟取经济利益的,由公安机关交通管理部门处违法所 得三倍以下罚款,但最高不超过五万元,一次记12分;同 时,依法撤销原行政处罚决定。

组织他人实施买分卖分牟取经济利益的,由公安机 关交通管理部门处违法所得五倍以下罚款,但最高不超 过十万元;有扰乱单位秩序等行为,构成违反治安管理行 为的,依法予以治安管理处罚。

在最近三个记分周期内,机动车驾驶人因买分卖分 受到过处罚的,公安机关交通管理部门不受理其接受交 通安全教育扣减交通违法行为记分的申请。



#### 首飞成功

3月29日17时 50分,我国在太原卫 星发射中心成功发射 长征六号改运载火箭, 搭载发射的浦江二号 和天鲲二号卫星顺利 进入预定轨道,发射任 务获得圆满成功。

新华社 郑斌

## "国家 24365 大学生就业服务平台"上线

目前已汇集380余万岗位信息

新华网

29日,教育部召开新闻发布会,介绍了国家智慧教育 平台建设和应用进展成效。教育部高校学生司司长王辉 就"国家24365大学生就业服务平台"建设和应用有关情 况进行了介绍。

王辉介绍,为促进高校毕业生就业,教育部积极推进 教育数字化战略行动,在原有教育部新职业网和24365智 慧就业平台基础上,全新升级建成"国家24365大学生就 业服务平台"(简称24365就业平台)。通过打造24小时 365天"全时化、智能化"平台,为毕业生和用人单位提供

更优质的"互联网+就业"服务,推动有效市场和有为政府 更好结合,进一步完善高校毕业生市场化社会化就业机 制,促进毕业生更加充分更高质量就业。

王辉表示,目前,平台已汇聚比较丰富的就业资源。 面向2022届毕业生,汇集了380余万个岗位信息。平台 正在举办"2022年邮政快递业网络招聘""24365校园招 聘服务-陕西专场"等五场招聘会。已上线"互联网+就业 指导"直播课91期,涵盖就业形势与政策、行业分析、求职 技巧等内容。平台还上线了"宏志助航"系列就业指导培 训课程资源118个,提供44项职业测评、125个职业百科 和578个职业案例。

## "替你们过好今天"

南京大屠杀幸存者兄弟庆生

新华社

"爷爷好,祝您生日快乐!""谢谢,我一切都好,你们 放心!"3月28日,是南京大屠杀幸存者马庭宝86岁生日, 与他视频连线的另一端,是南京侵华日军受害者援助协 会的工作人员。两周前,他的哥哥、88岁的南京大屠杀幸 存者马庭禄也以同样的方式简单庆生。

1937年12月,侵华日军占领南京后,马庭宝、马庭禄 和祖母、伯父、父母、舅公、二姑爹一起逃进难民区避难。 兄弟二人亲眼看见父亲马玉泉、舅公温志学、二姑爹杨守 林和许多人一起,被闯进难民区的日军用绳子捆绑着押 上卡车,从此再无音讯。

劫后余生的这对亲兄弟都很珍惜得来不易的平静生 活。马庭宝说:"历史的伤痛永远在,但为了已经离去的 亲人,我们要替他们更好地过好今天的幸福生活。"

"为幸存者庆生是惯例,疫情期间的特殊生日,我们 订购了鲜花、生日蛋糕等,并送上'云祝福',是希望让他

们知道,很多人都在牵挂着他们。"援助协会工作人员李 雪晴说。 截至目前,南京侵华日军受害者援助协会登记在册 的在世幸存者数量定格在"58"。今年以来,已有3位幸存 者离世。南京近期发生疫情,援助协会工作人员多次打

电话问候在世幸存者,逐一了解他们的身体状况,并汇总 制作南京大屠杀幸存者健康登记表,以便后期跟踪关怀。 "我们希望能让幸存者感受到社会的温暖、纪念馆对 他们的关心。"侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆负责

人说,祝愿老人家们身体健康,也希望大家更加珍视每一

个和平的日子。

## 青海省原副省长 文国栋一审获刑11年

新华社

2022年3月29日上午,重庆市第一中级人民法 院一审公开宣判青海省人民政府原党组成员、副省 长、中共青海省海西蒙古族藏族自治州委原书记、青 海省柴达木循环经济试验区党工委原书记文国栋受 贿案,对被告人文国栋以受贿罪判处有期徒刑十 年,并处罚金人民币二百万元;对文国栋受贿所得财 物及其孳息依法予以追缴,上缴国库。

经审理查明:2009年至2020年,被告人文国栋 先后利用担任中共青海省海西蒙古族藏族自治州委 常委、海西州人民政府副州长、中共青海省玉树藏族 自治州委副书记、书记、中共海西州委书记及青海省 柴达木循环经济试验区党工委书记等职务上的便 利,为相关单位和个人在企业经营、工程承揽等事项 上提供帮助,非法收受他人给予的财物共计折合人 民币1991万余元。

重庆市第一中级人民法院认为,被告人文国栋 的行为构成受贿罪。鉴于其在未被宣布采取强制措 施时向监察机关投案,如实交代受贿犯罪事实,构 成自首;其受贿37万余元系未遂;认罪悔罪,积极 退赃,赃款赃物已全部追缴,具有法定、酌定从轻处 罚情节,依法可以对其从轻处罚。法庭遂作出上述

### 机器狗助力庞贝古城保护

新华社

一条机器狗日前现身意大利庞贝古城,协助管 理机构开展对古城的研究和保护工作。

据英国《卫报》28日报道,这条机器狗名叫"点 点",配备摄像头和传感器,能在古城各处探查并采 集数据,为开展保护工程提供参考。哪怕是非常小 的空间,"点点"也能自由进出。

庞贝古城管理机构还打算让"点点"去巡查文物 窃贼留下的地道。庞贝古城多年前曾屡遭窃贼侵 扰,那些窃贼通过挖掘地道潜入古城,盗取文物,然 后转卖。自意大利警方2012年开始加强对盗窃文 物的打击后,窃贼难以进入庞贝古城,不过窃贼先前 挖的地道留了下来。

庞贝古城公园负责人加布里尔•楚赫特里格尔 说,窃贼挖的地道不牢固,"极其危险",让机器狗进 去探查有助于安全快速地了解这些地道的状况。

## 总统专机卖不掉 墨西哥政府决定出租

新华社

墨西哥总统安德烈斯•曼努埃尔•洛佩斯•奥夫 拉多尔28日宣布,一架充当前任总统专机的波音 787型客机三年来没有找到买家,现将出租供婚礼、 生日聚会等私人活动之用。

"正在转交这架飞机,以便它能够出租并使用, 能飞行,能赚钱。"洛佩斯当天在一场早间例行记者 会上说。

按照洛佩斯的说法,这架豪华专机将用于婚礼、 生日聚会或公司奖励员工集体旅行度假时使用,所 获租金用于飞机维护。专机将交由一家管理多座机 场的墨西哥企业运营,停放在首都墨西哥城以北新 落成的一座机场,政府官员不得使用。

2012年,墨西哥政府批准购置这架波音787型 客机,花费约2.18亿美元,内饰豪华。2018年,洛佩 斯竞选总统期间表示,这架专机象征浪费与腐败。 他就任后将着手出售总统专机,标价1.3亿美元。

然而,一直没有愿以标价购买的买家。2020年 9月,洛佩斯发行"总统专机彩票",13家医院和8所 学校凭借政府赠予的彩票, 赢得至少4.2亿比索(1 美元约合20比索)的奖金用于购置新冠防疫物资。